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Primátor Trnavy Peter Bročka zverejnil na sociálnych sieťach video, v ktorom o kritikoch mestských projektov povedal, že sú „na hlavu“. 
Hoci chcel reagovať na obvinenia z predvolebnej kampane, jeho odkaz otvoril širšiu otázku: aký vzťah má vedenie mesta ku kritike, k ne-
súhlasu a k obyvateľom, ktorí jeho kroky spochybňujú. 
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V Trnave pribudne  
dôležitá sociálna 
služba 

 
Útulky pre rodiny s deťmi sú za-
riadenia sociálnych služieb, ktoré 
poskytujú dočasné bezpečné bý-
vanie a pomoc rodinám, ktoré ...
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VAŠE TIPY

Bývanie pre „našich 
ľudí“ za 540 eur na rok!  

 
Anonymný podnet upozorňuje na 
zvýhodnenia pri prideľovaní mest-
ského apartmánu. Jadrom obvine-
nia je Bc. Eng. Michal Ďurta, 
zamestnanec odboru územného 
rozvoja ...
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Odkaz Petra Bročku stiera  
hranice verejnej komunikácie
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OPRAVA SVETLOMETOV
V TRNAVE

Vážení čitatelia,  
Radi by sme Vám dali do pozornosti, že regionálna redakcia eReport Trnava (doposiaľ pa-

triaca pod hlavičku ereport.sk) mení názov na Trnava Report.  
Meníme sa na samostatnú regionálnu redakciu s vlastnou web stránkou (www.trnavareport.sk) 

a s novinami Trnava Report. 
Nič sa však nemení na tom, že vám budeme s radosťou prinášať vždy aktuálne dianie z nášho 

regiónu a tvoriť pre vás necenzurovaný obsah, ktorý vidí naše mesto inak. My v našej redakcii vní-
mame Trnavu v súvislostiach.  

Ďakujeme za Vašu priazeň. 
S úctivým pozdravom   

Petra Suchá 
šéfredaktorka Trnava Report



► MAROŠ VOLÁR, FOTO: REDAKCIA 
Po necelých dvoch rokoch od októbra 

2024 by už koncom tohto leta mala byť 
ukončená rekonštrukcia Emmerovej vily, ktorá 
sa má stať dominantou revitalizovaného Ru-
žového parku. Kým pôvodná cena investície 
bola približne 2,8 mil. eur, dnes to je už o pol 
milióna viac. Nárast ceny je v takýchto prípa-
doch pochopiteľný. Nie je nič neobvyklé, keď 
sa po začatí prác na starších budovách vy-
skytnú z dôvodu objavenia vzácnych nálezov, 
prípadne aj neznámych chýb, požiadavky na 
práce naviac. S tým treba počítať, zmena plá-
novaných termínov odovzdania diela či zvý-
šenie celkovej ceny investície je z takých 
dôvodov pochopiteľná. 

Kaviareň nad rámec pôvodných pod-
mienok 

Iný prípad je však čiastočná zmena využitia 

účelu budovy. Koncom septembra minulého 
roka vyhlásila mestská organizácia Zaži v Trnave 
obchodnú verejnú súťaž na prevádzkovanie ka-
viarne na prízemí historickej vily. Záujemcovia 
sa mohli prihlásiť do 1. decembra. Ide o približne 
140 m² priestorov, kde sú okrem priestoru sa-
motnej kaviarne aj zázemie a sklady. Zariadenie, 
mobiliár a dizajnové riešenie kaviarne by už za-
bezpečoval nový nájomca. Zo súťaže však na-
pokon nebolo nič, ani jej podmienky nie sú na 
príslušnom odkaze cez internet dostupné. 
Krátko po vyhlásení ju zrušili. Podľa našich in-
formácií jej podmienky vyplývali z grantovej 
zmluvy, ktorá neumožňovala prenajať taký roz-
sah priestorov na plánovaný účel. 

Zrušenie grantovej zmluvy 
V Centrálnom registri zmlúv bola 4. de-

cembra zverejnená zmluva medzi Minister-
stvom investícií, regionálneho rozvoja a 

informatizácie a Mestom Trnava, v ktorej sa 
zmluvné strany dohodli na mimoriadnom 
ukončení spomínanej zmluvy. Podľa nej boli 
oprávnené výdavky projektu 3 mil. eur, po 
zmene podmienok poklesli na 2,75 mil. Roz-
diel v cene bude znášať mesto. 

Mestské zastupiteľstvo následne prijalo 
uznesenie, v ktorom schválilo opätovné pred-
loženie žiadosti o príspevok na obnovu Em-
merovej vily, zabezpečenie jeho 
spolufinancovania vo výške 20 % oprávne-
ných výdavkov a tiež neoprávnených výdav-
kov, spolu za 1,13 mil. eur. Žiadosť malo mesto 
podať do konca minulého roka. 

Všetci si želáme, aby nová kaviareň v prie-
storoch Emmerovej vily bola pre Trnavčanov 
miesto na príjemné stretnutia. Či a ako sa po-
darí zabezpečiť ďalšie financovanie projektu, 
budeme pozorne sledovať.
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Zmeny za pochodu 

► ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: PLANUJ MESTO 
Útulky pre rodiny s deťmi sú zariadenia 

sociálnych služieb, ktoré poskytujú dočasné 
bezpečné bývanie a pomoc rodinám, ktoré sa 
ocitli v krízovej situácii. V súčasnosti v našom 
meste takáto sociálna služba chýba. Na tento 
účel vznikne nové zariadenie na Coburgovej 
ulici. Informácie priniesla TASR. 

Pomoc v núdzi  
Rodín, ktoré sa ocitli v núdzi pribúda. Dô-

vody môžu byť rôzne - strata bývania, domáce 
násilie, zlá finančná situácia alebo rozpad ro-
diny. Hlavným cieľom  útulkov pre rodiny s 
deťmi je, aby rodiny napriek nepriaznivej situá-
cii mohli zostať spolu, aby deti nemuseli byť 
oddelené od rodičov a tiež v nich pomáhajú 
rodinám postaviť sa opäť na nohy. Sú určené 
rodičom s deťmi, tehotným ženám v núdzi, 
neúplným aj úplným rodinám, obetiam do-
máceho násilia. Pobyt v týchto zariadeniach je 
zväčša dočasný, najčastejšie na niekoľko me-
siacov až na jeden rok, s cieľom návratu do sa-
mostatného bývania.  

Výzvy pred otvorením 
Mesto Trnava plánuje počas tohto roka 

otvoriť útulok pre rodiny s deťmi v krízových 
životných situáciách. Bude v zrekonštruova-
nom objekte bývalej závodnej kuchyne na Co-
burgovej ulici. „Budova na Coburgovej ulici je 
zrekonštruovaná, v interiéri je plne zariadená. V 
podstate čakáme už len na zaregistrovanie so-
ciálnej služby v rámci Trnavského samospráv-
neho kraja,“ povedala viceprimátorka Eva 
Nemčovská. Ubytovanie nebude podľa nej ur-
čené len pre matky s deťmi, ale aj pre otcov a 
páry s deťmi. Rodiny nájdu v útulku bývanie so 
sociálnym zázemím, s kuchynkou a s priesto-
rom na hranie pre deti. Vyhlásia tiež výberové 
konanie na zamestnancov, čo viceprimátorka 
označila ako ťažkú misiu. „Zamestnanci v sociál-
nych službách nie sú až v takých počtoch, ale ro-
bíme všetko preto, aby sme tam mali kvalitný tím, 
ktorý bude robiť sociálnu službu klientom,“ pove-
dala Nemčovská. Nové zariadenie bude podľa 
radnice spĺňať štandardy kvality sociálnej 
služby a všetky stavebné, hygienické a po-

žiarne predpisy sú v súlade s platnou legislatí-
vou. Prízemie zariadenia bude bezbariérové s 
bezbariérovým WC a sprchou. Výška úhrady 
za poskytovanú službu je stanovená na sedem 
eur na deň za jednu plnoletú fyzickú osobu a 
dve eurá na deň za jedno dieťa. Podľa Nem-
čovskej je to živý projekt a jeho spustenie do 
prevádzky záleží od toho, kedy TTSK zaradí 
toto zariadenie do svojej siete. Plán je jar 2026. 
„Týmto sme uzatvorili kruh povinností v rámci po-
skytovania sociálnych služieb v samospráve,“ 
uzavrela Nemčovská.

V Trnave pribudne dôležitá  
sociálna služba 

Hľadajú sa  
„najvytrvalejší“ 
Centrum pomoci pre rodinu 

(CPPR) v spolupráci s mestami 
Trnava a Piešťany vyhlasujú nový 
ročník obľúbenej výzvy, do ktorej 
môžete nominovať najdlhšie trva-
júce manželstvá. Páry, ktoré sú spolu 
desiatky rokov, sú inšpiráciou a prí-
kladom.  

Oslava vernosti a skutočných 
hodnôt 

Dlhotrvajúce manželstvá ukazujú, 
že napriek zmenám doby, spoločen-
ským tlakom či osobným výzvam 
môže manželstvo založené na úcte, 
trpezlivosti a komunikácii vydržať celý 
život. Podujatie pri príležitosti Národ-
ného týždňa manželstva  (NTM) hľadá 
manželov, ktorých vzťah je postavený 
na vernosti, vzájomnej úcte a schop-
nosti byť tu jeden pre druhého. Témou 
tohtoročného Národného týždňa 
manželstva 2026 je „TU a TERAZ“. Or-
ganizátori chcú poukázať na to, že 
pevné manželstvo nie je o dokonalých 
fotografiách, ale o každodennej realite, 
o vzájomnej opore v chaose života a o 
vedomom rozhodnutí vytrvať. „V 
dnešnej dobe sú stabilné partnerstvá 
vzácnosť. Príbehy týchto ľudí nám dá-
vajú nádej, že žiť v milujúcom manžel-
stve je možné aj po polstoročí,“ hovorí 
Michal Lipovský, organizátor podujatia 
z Centra pomoci pre rodinu. 

Ako nominovať? 
Manželské páry môžete nomino-

vať aj Vy! Prihlásiť môžete manželské 
páry, ktoré žijú v meste Trnava alebo 
v Piešťanoch, prežili v spoločnom 
zväzku desiatky rokov a sú inšpiráciou 
pre svoje okolie. Termín uzávierky no-
minácií je 1. február 2026. Nomináciu 
je možné zaslať prostredníctvom on-
line formulárov. Vyvrcholením kam-
pane bude slávnostné odovzdávanie 
ocenení počas Národného týždňa 
manželstva v termíne od 9. do 15. fe-
bruára 2026. V Trnave pôjde už o 
siedmy ročník oceňovania na radnici, 
v Piešťanoch podujatie v priestoroch 
knižnice bude šiestykrát. 

ALŽBETA ORTH SERSEN
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► MAROŠ VOLÁR, FOTO: REDAKCIA 
Veľa vecí sme tento rok neurobili – mohli 

si povedať mnohí na sklonku toho minulého. 
Urobilo tak aj mesto v statuse na sociálnej 
sieti. Dozvedeli sme sa z neho, že to je 
vlastne zámer, keďže nerieši drobnosti na 
úkor podstaty, nerobí rýchle riešenia na efekt, 
ani nejde skratkami. 

No... nejeden Trnavčan by pri takomto se-
bahodnotení radnice mohol povedať: Snívajte 
ďalej. Naštvaných obyvateľov je stále dosť, ale 
ako hovorí známe porekadlo, človek si zvykne 
aj na šibenicu. To je zjavne hlavné východisko 
prístupu vedenia mesta. Čo si zmyslia, to za-
vedú do života bez ohľadu na názor verejnosti. 
A napokon sa aj budú chváliť, ako dobre to vy-

mysleli napriek tomu, že dotknutá komunita s 
ich riešeniami nesúhlasí. 

Masáž za mestské peniaze 
Keby primátor nezverejňoval svoje infan-

tilné videá, veľmi dobre zamerané na naj-
mladšieho voliča, verejná diskusia by mala istú 
úroveň. Takto v zásade možná nie je, pretože 
jej bráni bohorovný prístup súčasných pánov 
mesta. Na kampaň majú priestor a financie od 
začiatku volebného obdobia. Prípadnú kritiku 
odmietnu s tým, že ide o informovanie oby-
vateľov o tom, čo robí mesto. 

Žijeme v dobe absencie osobností vo ve-
rejnom živote. Celosvetové trendy potvrdzujú, 
že čím väčší cirkusant sa uchádza o dôveru vo-
ličov, tým väčšiu šancu má uspieť.  

Pre všetkých by bolo vhodné dlhodobo sa 
držať hesla „Ticho lieči“. Práve v tom tichu sa 
môžu ľudia zamyslieť ako funguje svet okolo 
nich, resp. ako sa v ňom majú správať a zacho-
vať. Hluk nevytvára predpoklady na uvažova-
nie. A možno práve to je cieľ hlučných 
kampaní. Aby ľudia neuvažovali. 

Ako rozhodneme? 
Sme na začiatku volebného roka, v ktorom 

sa bude rozhodovať o ďalšom smerovaní obcí 
a miest. V októbri budeme vyberať primátora 
a poslancov mestského zastupiteľstva. Na ko-
munálnych voľbách sa v Trnave zúčastňuje 
zhruba tretina evidovaných voličov. Silný 
mandát víťaza by mal v každom prípade vzísť 
z čo najvyššej volebnej účasti.

►ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: FEST HRY 
Zabaviť sa počas sychravých, chladných 

dní môže byť náročné. Obľúbené podujatie 
FestHry prinesie návštevníkom víkend plný 
zážitkov. Festival hier a hračiek ponúka bo-
hatý program pre deti aj pre dospelých. Zá-
roveň je to výborná príležitosť ako môžu 
rodiny kvalitne stráviť čas.  

Kráľovstvo hier 
Športová hala SOŠ elektrotechnickej v 

Trnave sa počas víkendu 7. – 8. februára 2026 
premení na kráľovstvo hier a fantázie. Podu-
jatie je určené všetkým, ktorí chcú zažiť ví-
kend plný smiechu, radosti, spoločenských 
hier a zábavy. Návštevníkov čakajú kreatívne 
súťaže, stolný futbal, cornhole, detský kútik, 
nafukovacie atrakcie, divadielka, LEGO zóna, 
tvorivé dielne, drevené stavebnice a veľa ďal-
ších aktivít, ktoré podporujú kreativitu, spolu-
prácu a spoločný čas rodín. Festival je 
rozdelený do dvoch dní – v sobotu 7. februára 
od 10:00 do 20:00 a v nedeľu 8. februára od 
12:00 do 18:00.  

Moderné aj klasické 
Spoločenské hry rozvíjajú logické mysle-

nie, kreativitu aj tímovú spoluprácu – a 
najmä prinášajú radosť zo spoločne stráve-
ného času. Zároveň sa môžete inšpirovať a 

spoznať nové hry a aktivity, ktoré sa stanú 
súčasťou vašich domácností. „FestHry je po-
dujatie, kde sa stretnú deti, rodičia aj starí ro-
dičia pri jednej hre. FestHry nie sú len o 
zábave, ale aj o návrate k spoločnému času 
bez obrazoviek. Viac ako dvadsaťročná tradí-
cia tohto festivalu a tisíce spokojných návštev-
níkov nám neustále dokazuje, že o 
spoločenské hry a o kvalitne strávený spoločný 
čas je záujem“ hovorí Rastislav Mráz, jeden z 
organizátorov festivalu.  

Organizátori stavili na pestrú kombiná-
ciu moderných hier, klasických hračiek aj 
interaktívnych zážitkov. Veľký dôraz kladú 
na zapojenie detí do aktívnej hry. „Vieme, 
že hry majú obrovský potenciál rozvíjať fan-
táziu, logické myslenie aj vzťahy v rodine. 
FestHry sú miesto, kde si každý nájde niečo – 
či už milovníci spoločenských hier, tvorivé deti 
alebo rodičia, ktorí hľadajú kvalitný pro-
gram,“ dopĺňa Marek Domes, spoluorgani-
zátor podujatia.

Ďalšia záťaž na 
rozpočet mesta 
Na opravu osvetlenia na Ulici Ha-

driána Radvániho v lokalite Za traťou 
treba desiatky tisíc eur. Na decem-
brovom zasadnutí tamojšieho vý-
boru mestskej časti o tom informoval 
jeho podpredseda Ivan Kopčík.  

Výsledkom kontroly bola nega-
tívna revízia, čo znamená, že boli zis-
tené nedostatky alebo chyby, ktoré 
ohrozujú bezpečnosť, vyžadujú 
okamžitý zásah alebo aspoň urgentné 
nápravné opatrenia. Revízor v takom 
prípade nevydá kladné osvedčenie, 
kým nedostatky nebudú odstránené. 

Podľa právnych noriem by malo 
mesto osvetlenie vypnúť. „Bude po-
trebné všetky stĺpy vybrať, spraviť ručný 
výkop a opraviť. Predpokladaná cena 
opravy je cca 60-80 tisíc eur,“ upresnil 
mestský poslanec.  

Problém v tejto časti mesta pre-
trváva dlhodobo, písali sme o ňom 
ešte v októbri. Počas obhliadky na-
príklad zistili, že základy nahnutých 
stožiarov neboli zhotovené podľa 
projektovej dokumentácie a bude 
nutná ich oprava. Použitý je starší typ 
svietidiel, nie je isté, či sú všetky 
funkčné. Našli sa odpojené káblové 
trasy po neodborných zásahoch. Ne-
dostatky sú aj v uzemnení stožiarov, 
čo si vyžiada opravu pri budovaní no-
vých základov. 

Vo volebnom roku sa mesto isto 
bude snažiť odstrániť nedostatky v čo 
najkratšom čase. Škoda len, že ich v 
záujme bezpečnosti obyvateľov ne-
riešilo už dávno namiesto rôznych vy-
chytávok, zameraných na tzv. 
upokojenie dopravy. 

MAROŠ VOLÁR
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► PETER MICHALKO, FOTO: REDAKCIA 
Anonymný podnet upozorňuje na zvý-

hodnenia pri prideľovaní mestského apart-
mánu. Jadrom obvinenia je Bc. Eng. Michal 
Ďurta, zamestnanec odboru územného 
rozvoja a koncepcií, ktorý podľa podania už 
tri roky býva priamo na Radnici za symbo-
lickú sumu. 

Zmluva o výpožičke, ktorá je zverejnená v 
centrálnom registri, potvrdzuje, že mesto 
Trnava poskytlo Michalovi Ďurtovi nebytové 
priestory v Radnici na Hlavnej ulici za účelom 
obdobným bývaniu. Apartmán J17 má výmeru 
28,65 m² a prvá zmluva platila už od 1. júla 
2023 s každoročnou obnovou. Nájomník ho 
užíva bezodplatne; zmluva stanovuje len zá-
lohovú platbu na energie a služby v celkovej 
výške 539,76 eura na rok, čo predstavuje 
44,98 eura mesačne. Náklady zahŕňajú teplo, 
teplú a studenú vodu, elektrinu, odvoz odpadu 
a havarijnú službu. Dokument osobne pod-
písal primátor Peter Bročka. 

Bežné nájomné byty spravuje mestská 
spoločnosť STEFE, kde žiadatelia prechádzajú 
výberom bytovej komisie. Pri výpožičke rad-
ničného apartmánu sa komisia nevyjadrovala. 
Podnet tvrdí, že vďaka tomu sa Michal Ďurta 
vyhol podmienkam, ktoré musia splniť iní 
uchádzači – napríklad trvalému pobytu v 
Trnave minimálne päť rokov a zákazu vlastniť 
byt či dom najmenej tri roky pred podaním 
žiadosti. 

Kto je Michal Ďurta 
Michal Ďurta (*1996) je odborníkom na 

udržateľnú mobilitu a dopravný urbanizmus. 

Študoval stavebné inžinierstvo v Dánsku a vrá-
til sa na Slovensko, aby v Trnave transformoval 
verejný priestor v prospech pešej a cyklistickej 
dopravy. Je považovaný za kľúčovú tvár rad-
nice v presadzovaní znižovania podielu auto-
mobilovej dopravy a v budovaní cyklotrás. 
Práve jeho funkcia v tejto oblasti môže vysve-
tľovať, prečo dostal byt v centre mesta bez 
bežného výberového konania. 

Dôkaz o novom dome 
Anonymný podnet ďalej tvrdí, že Michal 

Ďurta počas využívania mestského bytu uše-
tril na rodinný dom. Výpis z listu vlastníctva č. 
352 pre katastrálne územie Modranka po-
tvrdzuje, že v januári 2026 je majiteľom 
dvoch parciel: 679/1 (záhrada, 130 m²) a 680 
(zastavaná plocha a nádvorie, 328 m²) s ro-
dinným domom. Nadobudol ich na základe 
kúpnej zmluvy z novembra 2025. Celková vý-
mera pozemkov 458 m² súhlasí s tvrdením 
podávateľa, že si kúpil dom so záhradou. Tým 
sa dostal do konfliktu s podmienkou, že žia-
dateľ o nájomný byt nesmie vlastniť nehnu-
teľnosť určenú na bývanie. 

Porovnanie s bežnými nájomníkmi 
Whistleblower porovnáva Ďurtovu situáciu 

s iným mestským úradníkom, Petrom Trnkom. 
Ten získal nájomný byt od spoločnosti STEFE, 
kde platí okrem energií aj nájomné a jeho me-
sačná platba je okolo 148 eur. Zmluva je uza-
vretá štandardným spôsobom a podlieha 
všeobecne záväzným pravidlám. Ak sa tieto 
údaje potvrdia, rozdiel v podmienkach vyvo-
láva otázku, podľa akých kritérií mesto rozlišuje 
medzi zamestnancami. 

Redakcia Trnava report poslala mestu sériu 
otázok: Prečo nebol radničný apartmán pred-
metom bežného nájomného vzťahu, kto roz-
hodol o výpožičke bez nájomného, na základe 
čoho dostal byt človek bez trvalého pobytu v 
Trnave a či mesto o tom informovalo poslan-
cov. Pýtali sme sa tiež, či mestský úrad vie o 
kúpe rodinného domu a či bude žiadať Ďurtu, 
aby od užívania apartmánu odstúpil. Do uzá-
vierky sa nikto z radnice nevyjadril. 

Samosprávy môžu v odôvodnených prí-
padoch poskytnúť zamestnancom služobné 
byty, najmä ak ide o profesie v priamom ve-
rejnom záujme (lekári, učitelia, sociálni pra-
covníci). Na udelenie výnimky však býva 
kľúčová transparentnosť a jasné pravidlá. 
Doteraz získané dokumenty ukazujú, že 
zmluva o výpožičke je bezodplatná a uza-
vretá mimo štandardného bytového režimu. 
Kým mesto nepredloží dôvody, na základe 
ktorých tak urobilo, podozrenia z protekcio-
nizmu zostanú. 

Rozdávačky 
Kauza ukazuje, aké citlivé je hospodárenie 

s mestským majetkom. Za posledné roky rad-
nica zvýšila dane, parkovné aj ceny lístkov v 
MHD. Mnohí obyvatelia tak cítia, že na ich ple-
ciach leží konsolidácia mestského rozpočtu, 
zatiaľ čo vybraní úradníci majú privilegované 
podmienky bývania. Transparentnosť a jed-
notný meter by mohli napätie zmierniť. Kým 
mesto nevysvetlí, prečo v centre mesta za 
symbolickú sumu ubytovalo odborníka na cy-
klodopravu, obvinenia z rodinkárstva a „našich 
ľudí“ budú znieť čoraz hlasnejšie. 
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Nárast počtu  
obyvateľov Trnavy 

sa vlani  
nezopakoval 

Podľa údajov z portálu 
egov.trnava.sk bolo v Trnave ku 
koncu minulého roka na trvalý pobyt 
prihlásených 62 746 osôb, čo je o 
jedného viac než rok predtým. Počet 
narodených opäť poklesol, bolo ich 
458. Prevahu mali chlapci, 241 oproti 
217 dievčatám 

Tento svet vlani opustilo 644 
Trnavčanov, čo je najmenej za po-
sledných 10 rokov. Mužov bolo 341 a 
žien 303. Prisťahovalo sa 1183 osôb a 
odsťahovalo 996. 

Najstaršími Trnavčanmi sú dvaja 
105 roční muži. Celkovo vo veku 100 
a viac rokov žilo v Trnave na začiatku 
tohto roka 7 osôb – okrem spomína-
ných dvoch mužov ešte 5 žien. 

MAROŠ VOLÁR

FO
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: PIXABAY.CO
M

Bývanie pre „našich ľudí“  
za 540 eur na rok!  

 

VAŠE  
TIPY 

POSIELAJTE NA: 
redakcia@trnavareport.sk 
Volajte na: 0947 915 320P

LATENÁ INZERCIA
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► ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: REDAKCIA 
Slnečné mrazivé počasie láka von. Okrem 

prechádzok ľudia často vyhľadávajú prírodné 
zamrznuté plochy na korčuľovanie. Ak si však 
chcete odniesť len príjemné zážitky, mali by ste 
dbať na prevenciu. Ľad môže byť zradný. Na 
zásady pohybu na ľadových plochách upozor-
ňuje Hasičský a záchranný zbor a Ministerstvo 
vnútra (MV) na svojich sociálnych sieťach. 

Prevencia je na mieste  
„Ľad nie je nikdy stopercentne bezpečný. Naj-

rizikovejšie sú miesta pri brehoch, pri mostoch, na 
prítokoch a na odtokoch vody a rybníky s odpus-
tenou vodou. Aj pevne vyzerajúci ľad sa môže 
náhle prepadnúť,“ upozorňuje Hasičský a zá-
chranný zbor na svojich sociálnych sieťach. Na 
prírodný ľad by ste nemali vstupovať sami a 
deti by ste nikdy nemali nechávať bez dozoru. 

Vyhnite sa opusteným a neznámym za-
mrznutým plochám. O tom, že prevencia je na 
mieste svedčí aj situácia, ktorá sa odohrala v 
Bratislave. Mestská polícia Bratislava na svojich 
sociálnych sieťach informovala o nehode na 
jednom z rybníkov pri Ceste mládeže v Brati-
slave. Muž sa počas korčuľovania s deťmi pre-
padol pod ľad. Z rybníka sa mu podarilo dostať 
vlastnými silami, avšak celý premočený mrzol 
a potreboval pomoc hliadky mestskej polície, 
ktorá sa o neho postarala. Odporúčania hovo-
ria, že na jedného človeka by mal mať ľad 
hrúbku aspoň desať centimetrov, pre menšiu 
skupinu do 5 ľudí by mal mať aspoň 12 až 15 
centimetrov. Ak ide o väčšiu skupinu ľudí, ľad 
by mal mať hrúbku aspoň 20 centimetrov.  

Najlepšia ochrana je prevencia. Zvážte ri-
ziko, chráňte seba aj svojich blízkych a nevstu-

pujte na neznáme zamrznuté vodné plochy. 
Odborníci neodporúčajú vstupovať na ľad, ak 
si človek nie je istý jeho hrúbkou a pevnosťou. 
„Ľad mrzne pomalšie ak je na ňom izolačná 
vrstva snehu,“ dodalo Ministerstvo vnútra. 

Čo robiť, ak sa stane nehoda 
V studenej vode ide o minúty – hrozí vyčer-

panie a podchladenie. „Ak sa prepadnete, zacho-
vajte pokoj, snažte sa vytiahnuť sa na ľad a 
odplaziť sa k brehu, nesnažte sa postaviť. Ak ste 
svedkom nehody, neohrozujte seba, ale okamžite 
volajte tiesňovú linku 150/112. Pomáhajte len z 
bezpečnej vzdialenosti, bez vstupovania na ľad,“ 
radí Hasičský a záchranný zbor. Z brehu môžete 
podať napríklad konár, hokejku, prípadne použiť 
ťažné lano z auta.  V prípade praskania ľadu pod 
nohami treba okamžite rozložiť váhu - ľahnúť si 
a roztiahnuť ruky a z ľadovej plochy sa odplaziť. 

► PETER MICHALKO, FOTO: TRNAVA.SK 
Primátor Trnavy Peter Bročka zverejnil na 

sociálnych sieťach video, v ktorom o kritikoch 
mestských projektov povedal, že sú „na 
hlavu“. Hoci chcel reagovať na obvinenia z 
predvolebnej kampane, jeho odkaz otvoril 
širšiu otázku: aký vzťah má vedenie mesta ku 
kritike, k nesúhlasu a k obyvateľom, ktorí jeho 
kroky spochybňujú. 

Primátor Trnavy Peter Bročka publikoval na 
svojom osobnom profile aj na oficiálnych ka-
náloch mesta video, v ktorom reagoval na kri-
tiku mestských projektov. Tie niektorí 

obyvatelia a opoziční poslanci označujú ako 
súčasť predvolebnej kampane. Primátor vo 
videu tvrdí, že nejde o kampaň, ale o zavŕšenie 
päťročného úsilia na príprave projektov a na zí-
skavaní eurofondov. 

Pozornosť však vzbudil najmä spôsob, 
akým sa vo videu prihovoril verejnosti. Časť kri-
tikov charakterizoval výrazom, ktorý ich vykre-
sľuje ako iracionálnych či neschopných 
racionálneho úsudku. Práve tento moment sa 
stal predmetom ďalšej verejnej diskusie. 

Obsah verzus forma 
Samotné posolstvo videa – že investície 

mesta sú výsledkom dlhodobých príprav – nie 
je nové a zaznieva z radnice opakovane. 
Sporná je však forma, ktorú primátor zvolil. 
Označenie časti verejnosti zjednodušujúcim a 
zľahčujúcim spôsobom podľa kritikov nevedie 
k vysvetľovaniu ani k presviedčaniu, ale k pre-
hlbovaniu rozdelenia medzi vedením mesta a 
časťou obyvateľov. 

Aktuálne video zapadá do širšieho kon-
textu komunikácie primátora. V minulosti vy-
volalo reakcie napríklad jeho vyjadrenie, v 
ktorom označil motoristov ako „psychicky zá-
vislých na aute“. Aj vtedy zaznela výčitka, že 
ide o zovšeobecňovanie a nálepkovanie sku-
piny obyvateľov, ktorých každodenné do-

pravné správanie je často dané pracovnými, 
rodinnými či infraštruktúrnymi podmienkami. 
Opakovane sa tak otvára otázka, či jazyk, ktorý 
primátor používa, dokáže osloviť celé mesto, 
alebo skôr posilňuje deliacu líniu medzi „súhla-
siacimi“ a „kritickými“. 

Obmedzená diskusia na oficiálnych kanáloch 
Téma komunikácie sa ešte viac vyostrila 

potom, keď Peter Bročka od začiatku roka po-
stupne obmedzuje možnosť komentovať prí-
spevky na sociálnych sieťach. Výsledkom je 
presun debaty do neoficiálnych skupín, kde sa 
diskusia odohráva bez účasti mesta a často v 
ostrejšom tóne. 

Otázka využívania mestských zdrojov 
Diskusiu vyvoláva aj fakt, že podobné videá 

vznikajú s využitím mestského aparátu – tech-
niky, zamestnancov a komunikačných kanálov 
financovaných z verejných prostriedkov. Kritici 
sa pýtajú, kde je hranica medzi informovaním 
verejnosti o projektoch a budovaním si politic-
kého imidžu. 

Najmä v čase blížiacich sa volieb sa podľa 
nich legitímne otvára otázka, či nejde o formu 
permanentnej kampane vedenú z mestského 
rozpočtu. O to citlivejšie pôsobí, ak sú v taký-
chto výstupoch znevažovaní obyvatelia, ktorí 
s krokmi mesta nesúhlasia.

TRNAVA  
V SÚVISLOSTIACH

Na ľade bezpečne   

Odkaz Petra Bročku stiera  
hranice verejnej komunikácie 

FO
TO

:  T
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Zomrel najstarší 
Slovák a Trnavčan 

Jozef (Joe) Veselský. Zomrel 3. ja-
nuára 2026 v Írsku vo veku 107 rokov.  

Narodil sa v Trnave 20. septembra 
1918. Otec bol Slovák, matka bola 
dcérou známeho maďarského rabína. 
Bol pamätníkom dramatických dejín 
20. storočia a zároveň výnimočnou 
osobnosťou športu, odboja a sloven-
skej komunity v Írsku.  

V Trnave prežil detstvo plné po-
hybu a športu. Miloval futbal, objavil 
však stolný tenis. V tomto športe vyni-
kal. Bol jedným z najlepších českoslo-
venských hráčov a dokonca aj 
kapitánom národného tímu.  

Vojna všetko zmenila  
Jozef Veselský bol po matke židov-

skej národnosti. On síce dostal od vte-
dajšieho prezidenta výnimku, ale jeho 
rodičia i brat s manželkou skončili v 
Osvienčime. Vojnu neprežili. On sa v 
auguste 1944 pridal k Slovenskému  
národnému povstaniu v brigáde Boh-
dana Chneľnického.  

Po vojne ho sledovala Štátna bez-
pečnosť. Z obavy, že sa ho chce komu-
nistický režim zbaviť a že mu hrozí 
väzenie, ušiel spolu s manželkou Kata-
rínou a dvoma malými deťmi do Írska.  

A začal novú kapitolu života 
Ani v Írsku sa nestratil. Stal sa reš-

pektovanou a mimoriadne obľúbenou 
osobnosťou vo svete tamojšieho 
športu. Viedol Írsku asociáciu stolného 
tenisu a pôsobil ako funkcionár v nie-
koľkých futbalových kluboch. 

Íri si ho vážili a zamilovali si ho pre 
jeho šarm, humor, ľudskosť a nevyčer-
pateľnú energiu. Nazývali ho „otec Slo-
vákov v Írsku“. Neúnavne pomáhal 
krajanom a spájal komunity. O jeho ne-
vyčerpateľnej energii svedčí aj to, že 
ako 97-ročný začal na Trinity Collegge 
v Dubline študovať históriu. Stal sa tak 
najstarším študentom v Írsku a univer-
zita mu udelila čestný doktorát.  

Ani Slováci na neho nezabudli  
Slovensko mu v roku 2007 udelilo 

Rad Bieleho dvojkríža za mimoriadne 
zásluhy v oblasti športu a za rozvoj 
vzťahov medzi Slovenskom a Írskom. 
Vo februári v roku 2024 ho navštívil 
Peter Pellegrini, v tom čase bol pred-
sedom Národnej rady SR. Priniesol mu 
originálny dres jeho milovaného futba-
lového mužstva – Spartaka Trnava, 
ktorého bol fanúšikom celý život. Jeho 
životný príbeh je inšpiráciou aj pre nás 
a pre nasledujúce generácie. 

SIMONA LUXOVÁ
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► ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: REDAKCIA 
Aj v zime môžete v našom meste nájsť za-

ujímavé kultúrne podujatia, ktoré prinesú zá-
žitok všetkým vekovým skupinám. V 
trnavskom divadle Jána Palárika (DJP) pripravili 
premiéru novej inscenácie pre deti a dospelí 
môžu zažiť noblesu na divadelnom plese. O 
podujatiach informuje DJP na svojej stránke.  

Emoňovia 
Už 23. januára uvedú v DJP premiéru novej 

inscenácie Emoňovia. „Autorská inscenácia pre 
deti od troch rokov v réžii Petra Palika ukáže 
deťom (aj rodičom!), že emócie nám nemusia po-
kaziť deň ani kamarátstvo, pretože sa s nimi dá 
pracovať,“ napísalo DJP na svojej stránke. Ins-
cenácia využíva prvky tzv. relaxed perfor-
mance a je prispôsobená aj deťom so 
špecifickými potrebami – napríklad s poru-
chami autistického spektra či so zvýšenou 

zmyslovou citlivosťou. „V našom divadle je 
miesto pre každého. Dokonca aj pre deti, ktoré sú 
z kultúrneho života často vylúčené.“   

Viaceré neurovývinové diagnózy sa spá-
jajú s nadmerne citlivým zmyslovým vníma-
ním. Aj preto sa v tvorbe vyhli všetkému, čo 
by mohlo preťažiť zmysly - hlasným zvuko-
vým efektom aj prekvapivým svetelným 
efektom (stroboskopy), taktiež nikdy nenas-
tane na javisku úplná tma. Hľadisko je posta-
vané priamo na javisku a je potiahnuté 
kobercom, na ktorom si môžete urobiť po-
hodlie. „Predstavenie sa končí spoločnou hrou v 
scéne s hercami, na ktorú vás srdečne pozývame! 
Fantázia nemá hranice a tá detská obzvlášť. 
Môžete robiť všetko, čo vám robí radosť.“ 

Divadelný ples 
„Zažite explóziu elegancie. V noci, keď sa diva-

delný svet premení na pulzujúci vesmír, vás pozý-

vame tam, kde sa rodí svetlo,“ pozývajú organi-
zátori z DJP na VI. Divadelný ples. Ten bude v 
sobotu, 31. januára 2026 v reprezentatívnych 
priestoroch Zrkadlovej sály. Téma plesu znie: 
Medzi hviezdami. Moderátormi budú herci Eva 
Gribová a Lukáš Herc. „Strávte tohtoročnú ple-
sovú sezónu v top spoločnosti herečiek a hercov 
nášho divadelného súboru. Spoločne rozžiarme 
túto galaktickú noc a pomôžme dobrej veci so žup-
nou Nadáciou Dar,“ napísali organizátori z DJP.  

Do tanca zahrá kapela Funkastic a DJ Spin-
handz. Účastníkov čaká exkluzívna 5-chodová 
večera, slávnostné pred-tancovanie, tombola, 
kreatívne fotenie a viaceré prekvapenia. Výťa-
žok z tomboly poputuje prostredníctvom 
trnavskej župnej Nadácie DAR rodinám, kto-
rých deti zápasia s ochoreniami vyžadujúcimi 
nákladnú liečbu. Vstupenky si môžete zakúpiť 
na webe alebo v pokladnici divadla.

► ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: PLANUJMESTO 
Výbor mestskej časti (VMČ) je miesto, na 

ktorom sa pravidelne stretávajú poslanci z prí-
slušných mestských častí s obyvateľmi. Je to 
akýsi most medzi vedením mesta, poslan-
cami, kompetentnými a obyvateľmi. V našom 
článku sa dočítate, o akých témach sa hovo-
rilo na Zasadnutí VMČ č. 2 Trnava – Západ. 

Chyby 
Na úvod rokovania informoval podpred-

seda VMČ Ivan Kopčík o aktuálnych projektoch 
a o problémoch v mestskej časti Trnava - 
západ. Okrem iného informoval, že na Andreja 
Kubinu je podpísaná zmluva na nový školský 
dvor, čím budú zrekonštruované všetky školské 
dvory v meste. Práce by mali byť naplánované 
na rok 2026. Pokiaľ ide o rekonštrukciu areálu 
na K. Mahra, mestom zistené nedostatky po-
dali ako reklamáciu zhotoviteľovi. S tým súvisí 
aj požiadavka obyvateľov, v ktorej žiadajú o in-
formáciu, ako často sa robia odborné kontroly 
projektov. Občania nahlásili, že majú pocit, že 
v realizácii projektov je veľká chybovosť.   

Hluk a zápach 
K veciam, ktoré dokážu negatívne ovplyv-

niť kvalitu života v meste patrí napríklad aj hluk 
a zápach. Hluková štúdia je odborný doku-
ment, ktorý hodnotí úroveň hluku na určitom 
území a jeho vplyv na ľudí a na životné pro-
stredie. Vypracuje ju odborný pracovník a na-
merané hodnoty jasne ukážu, či hluk v danej 
lokalite spĺňa predpísané normy alebo ich pre-
kračuje. Obyvatelia prostredníctvom VMČ žia-
dajú o informáciu, či sa robila na Terézie 
Vansovej hluková štúdia a aké sú jej výsledky. 
Informácie o hlukovej štúdii žiadajú aj obyva-
telia z Mozartovej ulice. Občania sa tiež sťažo-
vali na zápach z kanalizácie na viacerých 
miestach na Prednádraží. VMČ preto požiada 
TAVOS o vyjadrenie k stavu kanalizácií na 
Prednádraží. Cieľ je zistiť, čo spôsobuje zápach 
a aké aktivity kompetentní plánujú, aby tento 
problém odstránili.  

Bezpečné venčenie  
Téme bezpečného venčenia psov sme sa 

v našich článkoch venovali opakovane. Upo-

zorňovali sme na nedostatok oplotených vý-
behov pre psov v meste. Obyvatelia zo západ-
nej časti mesta prostredníctvom VMČ žiadajú 
o vyjadrenie, či je možnosť zriadenia priestoru 
na venčenie v Kamenáči. Radi by vedeli, či je 
vytvorenie priestoru na venčenie v tejto loka-
lite v pláne alebo či je možné „venčovisko“ v 
tejto lokalite zrealizovať. 

Čo bolo na VMČ  

Aktuality  |  Spravodajstvo  |  Doprava  |  VMČ  |  Rozhovory  |  Región  |  Kultúra  |  História  |  Šport  

Emócie a elegancia  
v trnavskom divadle 

DIVADLO 
 JÁNA PALÁRIKA 

22.1.-12.2. 
22.1.  
Emoňovia – verejná generálka, Veľká 
sála o 10:00 
Emoňovia – predpremiéra, Veľká sála 
o 16:00 
 
23.1.  
Emoňovia – prvá premiéra, Veľká sála 
o 16:00 
Emoňovia – druhá premiéra, Veľká 
sála o 18:00 
 
24.1.  
Emoňovia – prvá repríza, Veľká sála o 
15:00 
Emoňovia, Veľká sála o 17:00 
 
26.1.  
Emoňovia, Veľká sála o 9:30 a o 11:00 

 
27.1.  
Filip, Veľká sála o 19:00 
 
28.1.  
Kopanec, Veľká sála o 11:00, po pred-
stavení diskusia 
 
29.1.  
Kopanec, Veľká sála o 10:00, po 
predstavení diskusia 
 
30.1.  
Dobré správy, Veľká sála o 19:00 
 
31.1.  
VI. Divadelný ples, Zrkadlová sála od 
20:00 
 
1.2.  
Terapia: Prečo máme mopslíky?, 
Veľká sála o 17:00 
 
7.2.  
Ako sa hus vyparádila, Veľká sála o 
16:00 
 
10.2.  
Malý princ, Veľká sála o 10:00 
Terapia: Kde je moja čokoláda?, Veľká 
sála o 19:00 
 
11.2.  
Emoňovia, Veľká sála o 10:00 
 
12.2.  
Púpätko, Veľká sála o 9:30
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► LENKA DRGOŇOVÁ, FOTO: PIXABAY.COM 
V uplynulom roku zaznamenala Fakultná 

nemocnica v Trnave vysokú pôrodnosť. Na 
novorodeneckom oddelení privítali 1172 detí. 
Štatistiky prezradia, ktoré pohlavie malo pre-
vahu a aké mená rodičia preferovali.  

Chlapci mierne dominovali 
Vo FNTT prišlo v minulom roku na svet 

602 chlapcov a 570 dievčat. Nechýbali ani pô-
rody dvojčiat – zaznamenaných bolo 12 prípa-
dov. Predčasne sa na svet vypýtalo 152 detí. 
Okrem toho bolo na oddelení liečených 24 
detí prevezených z iných nemocníc. 

Tradičné aj netradičné mená 
Rodičia preferovali najčastejšie mená 

Mateo, Oliver a Šimon u chlapcov. Medzi 
dievčatami dominovala Ema, Olívia a Eliška. 
Objavili sa však aj nezvyčajné mená - Timon, 

Destiny, Enrico, Dejan, Laryssa, Aaron, Colu-
bianka. 

Aké bolo najväčšie a najmenšie bábätko? 
Najväčšie bábätko narodené v roku 2025 

vážilo 5210 gramov a meralo 54 centimetrov. 
Najmenší novorodenec mal hmotnosť iba 
1270 gramov a dĺžku 38 centimetrov.  

Posledné deti v roku 2025 a prvé deti v 
roku 2026 

Posledným Trnavčanom narodeným vlani 
sa stala Hana Ondrejkovičová, ktorá prišla na 
svet 31. decembra o 11:22 hod. s hmotnosťou 
4450 gramov a dĺžkou 55 centimetrov.  

Prvým Trnavčanom v roku 2026 sa stal 
Daniel Zhukov, ktorý sa narodil 2. januára o 
03:03 s mierami 3900 gramov a 51 centime-
trov. 

Prvé dieťa narodené v trnavskej pôrodnici 

bol Alexander Kubovič, ktorý sa narodil prvý 
deň roka o 13:04. Vážil 3420 gramov a meral 
52 centimetrov. Všetky tri deti sa narodili fy-
ziologickým pôrodom.

► ALEXANDRA VARGOVÁ, FOTO: TASR 
Trnava si pamätá zimy, ktoré dokázali 

prekvapiť a narušiť zdanlivo pokojný chod 
mesta. Tieto výnimočné obdobia sa zapísali 
do miestnej pamäti ako dôkaz, že aj nížinná 
Trnava vie zažiť skutočne drsnú zimu. 

Hoci sú zimy v tomto regióne zvyčajne 
miernejšie, s občasnými mrazmi a s krátkodo-
bou snehovou pokrývkou, história ukazuje, že 
Trnava zažila aj obdobia, keď zima výrazne za-
siahla do každodenného života. V niektorých 
rokoch priniesli dlhodobé mrazy, nadprie-
merné množstvo snehu a náhle ochladenia 
mimoriadne tuhé podmienky, ktoré ovplyvnili 
dopravu, zásobovanie aj fungovanie mesta. 

Najnižšia teplota na Slovensku 
Jedným z najvýraznejších období bola 

zima 1928/1929, ktorá patrí k najchladnejším v 

20. storočí. Na stanici Vígľaš-Pstruša vtedy na-
merali rekordných –41 °C, čo je dodnes najniž-
šia teplota zaznamenaná na Slovensku. Počas 
februára 1929 panovali arktické podmienky s 
dlhodobými mrazmi a s pretrvávajúcou sne-
hovou pokrývkou, ktorá výrazne skompliko-
vala dopravu aj poľnohospodárstvo. 

Odrezaná od sveta snehovou kalamitou 
Ďalšou výraznou zimou bola zima 

1986/1987, ktorá sa v pamäti mnohých Trnav-
čanov označuje ako snehová kalamita. Podľa 
dobových správ sa v meste tvorili vysoké záveje 
a silné sneženie spolu s mrazmi spôsobili vážne 
dopravné komplikácie. Trnava bola na niekoľko 
dní prakticky odrezaná od zvyšku regiónu. 
Tento typ zimy ukázal, že aj nížinné oblasti 
môžu byť vystavené extrémnym snehovým 
dutinám, ktoré paralyzujú bežný život.  

Mrazy zo súčasnosti 
V modernejších dejinách si Trnava pamätá 

aj zimu 2012/2013, ktorá priniesla najvyššiu 
snehovú pokrývku za viac ako tri desaťročia. Na 
území mesta napadlo počas tejto sezóny až 
116 cm snehu, čo výrazne prevýšilo priemer a 
spôsobilo neobvyklé situácie v doprave, a v 
údržbe komunikácií. V Trnave vtedy napadlo 
najviac snehu za 31 rokov. 

Zimy v rokoch 1929, 1987 a 2013 pred-
stavujú tri odlišné podoby extrémneho po-
časia v Trnave – od rekordných mrazov, cez 
snehovú kalamitu až po dlhodobú snehovú 
pokrývku. Ukazujú, že aj v nížinnej oblasti 
môžu výnimočné zimy výrazne ovplyvniť 
každodenný život a upozorňujú na dôleži-
tosť sledovania klimatických zmien do bu-
dúcnosti.

V Trnave prišlo minulý rok  
na svet viac ako 1000 detí 
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TRNAVA  
V SÚVISLOSTIACH

Tuhé zimy v Trnave

Otvorené brány 
univerzít Trnavy 
Január a február je čas, keď 

trnavské univerzity otvárajú svoje 
brány pre všetkých záujemcov o vy-
sokoškolské štúdium.  

Pre stredoškolákov, pre rodičov aj 
pre verejnosť pripravujú podujatia, 
ktoré ponúkajú priestor na obozná-
menie sa s akademickým životom, so 
študijnými programami a s atmosfé-
rou jednotlivých fakúlt univerzít.  

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v 
Trnave (UCM) pozýva budúcich štu-
dentov na tradičné Dni otvorených 
dverí v rôznych termínoch, spravidla 
od 9. do 12. hodiny. Filozofická fakulta 
otvorí svoje dvere pre záujemcov o 
štúdium 4. februára 2026 na Námestí 
J. Herdu v Trnave. Nasledujúci deň, 5. 
februára 2026, bude dvere otvárať Fa-
kulta sociálnych vied na Bučianskej 
ulici a 6. februára 2026 Fakulta prírod-
ných vied v Špačinciach. Inštitút ma-
nažmentu môžete navštíviť 11. 
februára 2026 a Fakultu masmediál-
nej komunikácie 13. februára 2026. 
Deň otvorených dverí na Fakulte zdra-
votníckych vied bude 3. marca 2026 v 
Piešťanoch.  

Tieto dni sú skvelá príležitosť stret-
núť študentov a pedagógov, prehliad-
nuť si priestory fakúlt a získať 
odpovede na otázky o štúdiu či o pri-
jímacom konaní. UCM kladie dôraz na 
priateľské prostredie, uchádzači si 
môžu utvoriť osobný obraz o akade-
mickom živote.  

Trnavská univerzita v Trnave 
(TRUNI) organizuje Deň otvorených 
dverí 21. januára 2026 na všetkých jej 
fakultách od Filozofickej a Teologickej 
cez Pedagogickú a Právnickú až po Fa-
kultu zdravotníctva a sociálnej práce. 

Filozofická fakulta TRUNI predstaví 
svoje študijné programy. Záujemcovia 
budú mať možnosť diskutovať s peda-
gógmi aj so študentmi. Súčasťou pro-
gramu právnickej fakulty budú aj ukážky 
možností štúdia práva, prednášky a di-
skusie. Pedagogická fakulta oslovuje 
uchádzačov o učiteľské a sociálno-pe-
dagogické povolania. Fakulta zdravot-
níctva a sociálnej práce predstaví 
študijné programy zamerané na oše-
trovateľstvo a verejné zdravotníctvo. 

Dni otvorených dverí ponúkajú zá-
ujemcom o štúdium jedinečnú príleži-
tosť spoznať akademické prostredie a 
lepšie sa rozhodnúť pri výbere univer-
zity či fakulty. 

ALEXANDRA VARGOVÁ



► LENKA DRGOŇOVÁ, FOTO: LUKERO.ART 
Počuli ste už o Lukášovi Lukerovi? My 

sme tohto všestranného výtvarníka vyspove-
dali. Dozviete sa ako začínal, čo všetko do-
káže namaľovať, kde si môžete jeho práce 
objednať i to, aké ma ciele do budúcnosti. 

Ako ste sa dostali k takémuto koníčku? 
Úplne prirodzene. Od detstva som miloval 

kreslenie a farby. Viedla ma k tomu mama. Štu-
doval som umeleckú školu v Bratislave, scénické 
výtvarníctvo. Postupne sa z hobby stal spôsob 
ako vyjadriť emócie a neskôr aj plnohodnotná 
práca, ktorá ma živí a napĺňa. Umenie je pre 
mňa priestor, kde môžem tvoriť bez hraníc. 

Ste všestranný... čo preferujete? 
Áno, pracujem s rôznymi technikami – 

akryl na plátne, spreje, suchý pastel, ceruzky aj 
uhlík. Skúsil som aj netradičné techniky naprík-
lad kresbu 3D perom, aktívne sa venujem aj 
maľovaniu svetlom v ateliéri Alexa Dowisa, 
Light Art Show. Každé médium má niečo 
svoje, ale najviac ma baví kombinovať ich a vy-
tvárať tak vlastný podpis. Najsilnejšie sa však 
cítim v sprejoch a v akryle – to je pre mňa naj-
väčšia sloboda. 

Pamätáte si na svoju prvú maľbu na stenu? 
Áno, veľmi dobre. Prvé boli ilegálne, ná-

sledne som skúsil legálne plochy - street art v 
Prahe. Nebola dokonalá, ale mala iskru. Ten 
pocit vidieť svoje dielo vo veľkom formáte ma 
okamžite chytil a vedel som, že sa tomu 
chcem venovať naplno. 

Ako by ste opísali svoj štýl maľby? 
Je to kombinácia realizmu, energie farieb a 

abstraktných prvkov. Baví ma hra svetla a kon-
trastov. Prepájam rôzne svety a situácie. 
Chcem, aby z mojich diel ľudia cítili emóciu – 
niekedy pokoj, inokedy dynamiku. 

Kde hľadáte inšpiráciu? 
V živote, v ľuďoch, v prírode, v hudbe, v 

cestovaní... a často aj v emóciách, ktoré pre-
žívam ja alebo moje okolie. Niekedy stačí je-
diný moment, ktorý ma nakopne k novému 
obrazu. 

Ako sa odlišuje maľovanie na stenu od 
maľovania na plátno? 

Na stene je všetko väčšie, fyzickejšie a in-
tenzívnejšie a zároveň rýchlejšie. Je to šport aj 
meditácia zároveň. Plátno je komornejšie a 
osobnejšie – človek sa viac ponorí do detailov. 
Obe formy však milujem rovnako. 

Ako prebieha proces od nápadu až po ho-
tový mural? 

Najprv si prejdeme predstavu klienta alebo 
môj nápad, ak ide o voľnú tvorbu. Potom vy-
tvorím návrh, upravíme farby, kompozíciu. Keď 
je všetko schválené, premyslené, nasleduje sa-
motná realizácia. Pripravím si stenu a pod-
klady, prenesiem základné línie a potom 
maľujem vrstvu po vrstve až po finálne detaily. 

Robíte si najskôr skicu alebo idete rovno 
maľovať? 

Väčšinou mám skicu alebo aspoň vizuálny 
návrh. Pri veľkých maľbách je to nevyhnutné. 
Pri menších dielach si však niekedy dovolím 
spontánnosť a obraz sa dotvára počas procesu. 

Ako sa riešia povolenia a technické veci? 
Zväčša ma oslovujú majitelia budov, obce 

alebo firmy, takže povolenia riešia oni. Keď je 
to môj vlastný projekt, riešim to individuálne a 
hľadám legálne plochy. Maľovanie vo výške je 
o bezpečnosti – používam plošiny, rebríky, za-
bezpečenie. Všetko musí byť profi. Aj počasie 
musí byť priaznivé. 

Ako dlho trvá maľba na stenu štvorpo-
schodového činžiaku? 

Závisí to od motívu a detailov, ale bežne 5 
až 7 dní intenzívnej práce. 

Akú najväčšiu maľbu ste robili? 
Mala niekoľko poschodí a zaberala komplet 

celú fasádu. Je to vždy výzva, ale zároveň ob-
rovská radosť vidieť výsledok v takomto for-
máte. Behom procesu vždy nastanú rôzne 
komplikácie, ktoré treba riešiť hneď. 

Kde je hranica medzi graffiti a umením? 
Graffiti je súčasť kultúry, ktorá má svoje 

pravidlá. Umenie je výraz, ktorý môže graffiti 
techniky využívať, ale posúva ich ďalej. Pre 
mňa je hranica tam, kde vzniká úmysel – či ide 
o vandalizmus alebo o tvorbu s umeleckým 
zámerom. Baví ma spájať tieto svety... 

Maľba svetlom – vaše show sú unikátne. 
Čo sa za tým skrýva? 

Je to spojenie performancie, svetla, po-
hybu a emócie. Všetko musím mať presne na-
časované, aby obrázky vznikali pred očami 
divákov v reálnom čase. Je to kombinácia tech-
niky, praxe a kreativity. Každé vystúpenie je 
originálne. S Alexom Dowisom spolupracujem 
už 10 rokov a máme za sebou veľa úžasných 
projektov po celom svete. Na pódiu som už 
ako doma, užívam si to. 

Máte nejaké ciele, ktoré by ste chceli do-
siahnuť? 

Určite – rád by som maľoval viac v zahra-
ničí, robil veľké fasády a spolupracoval s galé-
riami či značkami. A hlavný cieľ je stále rásť – 
ako umelec aj ako človek. 

Ak by ste mohli namaľovať akúkoľvek bu-
dovu na svete, ktorá by to bola? 

Asi niečo ikonické – napríklad v New Yorku, 
v Dubaji alebo v Tokiu. Miesto, kde by maľbu 
videlo veľa ľudí a mohla by inšpirovať a záro-
veň by odzrkadlila a zobrazovala miestnu his-
tóriu, tradície, kultúru. Umenie je svetový jazyk. 

Unikátne diela od Lukáša si môžete objed-
nať prostredníctvom mailu  
Lukeroart@gmail.com, cez facebook Lukero 
Handmade Work alebo cez instagram 
@lukas.lukero . 

Keď sa záľuba stane prácou
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Podujatia TTSK  
18.12. – 1.1. 

18.12.  
Detská diskotéka – Notový Danny, 
Trojičné námestie, Trnava o 17:00 
 
19.12.  
Filip Jančík Vianoce 2025 – koncert, 
Dom kultúry, Trnava o 20:30 
Cantica Kids – koncert, Trojičné ná-
mestie, Trnava o 18:00 
Bukasový Masív – koncert, Trojičné 
námestie, Trnava o 20:00 
HRDZA – Vianočný koncert, Dom kul-
túry, Cífer o 19:00 
Vianočný koncert – Štefan Repka Go-
rals, Dom kultúry, Skalica o 18:00 
 
19.-21.12.  
Stredoveké adventné trhy, Námestie 
sv. Mikuláša, Trnava  
 
20.12.  
Vianočná Synagóga – Jana Kirschner 
– koncert, Synagóga – Centrum sú-
časného umenia, Trnava o 19:00 
Cantica Nova – koncert, Trojičné ná-
mestie, Trnava o 16:00 
Ukitas – koncert, Trojičné námestie, 
Trnava o 18:00 
Najkrajšie Vianoce s KOLLÁROVCAMI 
– koncert, Estrádna sála, Trnava o 
15:00 
ZAJTRA JE PREMIÉRA – divadelné 
predstavenie, Kino Úsmev, Hlohovec 
o 18:00 
90´s OLDIES – Najväčšia oldies party 
Hlboké, Kultúrny dom, Hlboké o 21:00 
 
21.12.  
BEKIM + MAMA: Vianočný špeciál – 
stand-up comedy show, Kino 
Hviezda, Trnava o 19:00 
Paper Moon Trio – Veselý príbeh z 
nášho lesa (Rozprávky v synagóge), 
Synagóga – Centrum súčasného 
umenia, Trnava o 14:30 a o 16:30 
Štyri adventné koncerty – Nebeská 
muzika z Terchovej, Kostol sv. Jakuba, 
Trnava o 20:00 
Family Friend – koncert, Trojičné ná-
mestie, Trnava o 16:00 
Odovzdávanie betlehemského 
svetla, Trojičné námestie, Trnava o 
17:45 
Tamara Kramar – koncert, Trojičné ná-
mestie, Trnava o 18:00 
 
22.12.  
Vianočný slávnostný galakoncert, 
Mestské kultúrne stredisko, Galanta o 
19:00 
Cantica (Z)nova – koncert, Trojičné 
námestie, Trnava o 18:00 
 
31.12.  
Silvester pre deti, Trojičné námestie, 
Trnava o 18:00 
 
1.1.  
Novoročný koncert, Kostol sv. Jakuba, 
Trnava o 15:00 
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► SIMONA LUXOVÁ, FOTO: ÚTULOK TRNAVA 
Združenie na ochranu zvierat funguje v 

Trnave už 25 rokov. Od roku 2004 má k dis-
pozícii aj útulok na Orešianskej ceste, ktorý sa 
im podarilo vybudovať aj s pomocou mesta 
Trnava.  

Útulok vedie Inga Nováková spolu s Beatou 
Wittgruberovou. Ich práca nie je od-do. Pre 
nechcených, zatúlaných, stratených alebo od-
ložených psíkov sú k dispozícii 24/7. Bez 
ohľadu na počasie, často na úkor svojej rodiny. 
Hovoria, že starať sa o opustené zvieratká nie 
je práca, je to poslanie.  

Noví obyvatelia  
Nový rok sa začal nevhodným vianočným 

darčekom. Do útulku im priniesli šteniatko labra-
dora. Ľudia si často neuvedomujú, že šteniatko 
nie je hračka, ktorú odložíte, keď vás omrzí. Je to 
živý tvor, ktorý sa len postupom času učí, že 
venčiť sa treba vonku, že nie všetko, čo je okolo 

neho je dobré „ochutnať“, že potrebuje svojho 
človeka stále. Aspoň na začiatku života.  

Do útulku sa dostala aj maličká sučka jork-
šíra. Tá však už svoju rodinu nenájde. Jej zdra-
votný stav bol natoľko vážny, že sa ju 
veterinárom nepodarilo zachrániť.  

Pribudol aj belgický ovčiak malinois. Pes, 
ktorý by mal mať váhu okolo 30-35 kg, prišiel 
vyhladovaný takmer na smrť – 17 kg. Veterinár 
ho musel operovať. V bruchu a v črevách mal len 
kopu nestráviteľných kostí. Po ošetrení na vete-
rine mu útulok našiel dočasnú starostlivosť, kde 
sa Sandra o neho príkladne stará. Domov mu 
budú hľadať až keď sa dá celkom do poriadku.  

Smutný prírastok je aj kríženka nemeckého 
ovčiaka. Rodina ju vrátila do útulku po dlhých 
šiestich rokoch. Takéto návraty sú najťažšie. Psík 
žije veľkú časť svojho života spokojne v rodine 
a potom sa odrazu dostane niekam, kde to ne-
pozná. Dievčatá v útulku sa o ňu starajú. Chýba 

jej však to najdôležitejšie - jej vlastný človek.  
Za všetkým hľadaj človeka  
Človeka, ktorý neodhadol svoje možnosti, 

človeka, ktorý chápe svojho psíka len ako vec. 
Keď sa mu zunuje, odhodí ju. Bez ohľadu na to, 
že aj zviera má svoje city. A miluje bezpodmie-
nečne.  

Jeden z odložených psíkov ja aj sučka Kira. 
Je to 9-ročmá kríženka sharpeia, ktorá žila na 
dvore spolu so sučkou Cane Corso. Majiteľ ich 
odložil na Farárske, odkiaľ ich do útulku pri-
viezla mestská polícia. Dlhodobé „spolužitie“ s 
Cane Corso sa na Kire podpísalo – medzi suč-
kami dochádzalo k bitkám a maličká Kira na to 
doplácala. Okrem zranení mala aj vrodenú 
vadu oka, ktorú jej na náklady útulku veterinár 
zoperoval. Uľavilo sa jej. Dnes Kira hľadá po-
kojný a bezpečný domov, kde už nezažije 
žiadne boje. Hľadá láskavých ľudí, ktorí jej do-
prajú život bez strachu a bez bolesti.

Novinky z Útulku Trnava 

► SIMONA LUXOVÁ, FOTO: TASR 
Vonku je počasie, že by ste ani psa nevyh-

nali a vy sa cítite mizerne. Najbližšia pohoto-
vosť je desiatky kilometrov ďaleko, lekáreň 
tak isto. Práve pre tieto prípady zriadilo Mi-
nisterstvo zdravotníctva SR bezplatnú linku 
16117, na ktorej vám skúsení zdravotnícki pra-
covníci poradia.  

Podobné linky fungujú v niektorých vyspe-
lých európskych krajinách, napríklad vo Fínsku, 
v Nemecku, v Spojenom kráľovstve, v Ta-
liansku. Od 1. januára tohto roku sa k nim pri-
pojilo aj Slovensko.  

S čím vám zdravotníci poradia  
Trápi vás kašeľ, podvrtli ste si členok, po-

pálili či poranili ste si ruku pri varení? Máte trá-
viace problémy či bolesti brucha? Vysoký, 
alebo naopak nízky krvný tlak? Práve na tieto 
prípady je určená linka 116117. Zdravotnícky 
pracovník na linke vám poradí ako si pomôcť 
s tým, čo máte doma, kedy je nutné navštíviť 
obvodného lekára, kedy radšej s návštevou 
ordinácie počkať. A poradia vám tiež, ktoré lie-

čivo dostanete v lekárni aj bez lekárskeho 
predpisu.  

Ďalšou výhodou linky je, že ak vám ochorie 
dieťa a vy sa obávate, že by sa v čakárni u le-
kára mohlo ešte viac nakaziť, na linke vám po-
radia ako zvládnuť jeho zvýšenú teplotu, či 
respiračné problémy.   

Prvé dni na linke 
Podľa informácií Operačného strediska zá-

chrannej a zdravotnej služby (OS ZSS SR), 
ktoré linku prevádzkuje, len počas prvých šty-
roch dní jej fungovania zatelefonovalo pri-
bližne 700 klientov. Minister zdravotníctva 
Kamil Šaško jej prínos zhodnotil veľmi pozi-
tívne: „Som veľmi rád, že už prvé dni fungovania 
linky 116117 ukázali jej veľký prínos pre ľudí aj pre 
celý zdravotnícky systém. Stovky vybavených ho-
vorov potvrdzujú, že pacienti túto formu odbornej 
pomoci skutočne potrebujú,“ povedal.  

Kedy zavolať záchranku 
Linka 116117 funguje nonstop, 24 hodín 

denne, sedem dní do týždňa. Hovorkyňa 
OS ZSS SR Petra Klimešová však upozor-

ňuje, že sú zdravotné stavy, keď záchranku 
treba zavolať: 

„Zdôrazňujeme, že dopravné nehody, zá-
važné úrazy, masívne krvácanie, poruchy vedo-
mia, bolesti na hrudi, lapanie po dychu, či dusenie 
na linku 116117 nepatria. Pre závažné stavy je pre 
pacientov k dispozícii linka tiesňového volania 
155, ktorá ich môže riešiť vyslaním ambulancie 
záchrannej zdravotnej služby.“  

Zriadenie tejto linky určite pomôže odbre-
meniť preťažené lekárske pohotovosti a pa-
cientovi ušetrí hodiny času a stresu pri ich 
návšteve.

Zdravotný problém?  
Volajte 116117 

TRNAVA  
V SÚVISLOSTIACH

Trnavský kraj ťaží  
z investícií  
do turizmu  

Trnavský samosprávny kraj 
(TTSK) a Krajská organizácia cestov-
ného ruchu (KOCR) informujú, že 
cestovný ruch v Trnavskom kraji má 
za sebou mimoriadne úspešné ob-
dobie. Letná turistická sezóna 2025 
priniesla historicky najlepšie vý-
sledky v návštevnosti.  

Investície do infraštruktúry a spo-
lupráca s regiónmi 

TTSK ešte pred začiatkom letnej 
sezóny dokončil rekonštrukciu prístu-
povej cesty ku kláštoru Katarínka pri 
obci Dechtice. Ide o jednu z naj-
navštevovanejších lokalít v kraji. Po-
kračujú aj práce na oprave regionálnej 
cesty k Hradu Branč v obci Podbranč. 
Oba projekty zlepšili dostupnosť k 
týmto historickým dominantám.  

KOCR sa sústredila na spoluprácu 
s regiónmi. Ide napríklad o spoluprácu 
s Bratislavským samosprávnym kra-
jom v oblasti vinárskeho cestovného 
ruchu prostredníctvom Malokarpat-
ského salónu vín. Ten prepája Malé 
Karpaty bez ohľadu na administra-
tívne hranice.  

Ďalším krokom bolo aj predstave-
nie regionálnej značky Regionálny 
produkt Piešťansko, o ktorom sme in-
formovali v novembri. Značka má za 
cieľ podporiť vidiecke podnikanie, 
zvýšiť atraktivitu regiónu a posilniť 
identitu miestnych výrobcov. Jej sym-
bolom je páv, ktorý symbolizuje le-
gendu o objavení liečivých účinkov 
piešťanských vôd a bahna.  

Významným impulzom na zvýše-
nie návštevnosti bola ja sezónna le-
tecká linka Tel Aviv-Piešťany. Od 
januára do augusta zavítalo do Trnav-
ského kraja viac ako 2000 turistov z 
Izraela, to je medziročný nárast o 28%.  

Podľa predsedu TTSK Mariána Vi-
skupiča počet turistov v našom kraji 
prekročil predpandemické čísla: „Vý-
sledky tejto sezóny jasne ukazujú, že in-
vestície do infraštruktúry, spolupráca s 
regiónmi a cielene budované produkty 
majú zmysel. August bol historicky naj-
silnejší mesiac cestovného ruchu v 
Trnavskom kraji. Teší ma, že ľudia k 
nám neprichádzajú náhodou, ale preto, 
že tu nachádzajú kvalitné služby, do-
stupné výletné ciele a autentické zá-
žitky,“ povedal.  

TLAČOVÁ SPRÁVA TTSK
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► SIMONA LUXOVÁ, FOTO: TASR 
Venezuela je štát na severovýchode Južnej 

Ameriky. Obmýva ho Karibské more a Atlan-
tický oceán. Susedí s Brazíliou, s Guyanou a s 
Kolumbiou. Má rozlohu vyše 900 tisíc štvor-
cových kilometrov, na jej území žije necelých 
29 miliónov obyvateľov. Názov Venezuela v 
preklade znamená Malé Benátky. Ten jej dal 
moreplavec Alfons de Ojeda v roku 1499, keď 
vo vnútrozemí našiel kolové stavby indián-
skych praobyvateľov.  

Od začiatku 19. storočia Venezuela bojovala 
o nezávislosť. Dovtedy to bola španielska ko-
lónia. Nezávislosť pod vedením Simóna Bolí-
vara získala v roku 1819 a spojila sa s Kolumbiou 
do republiky Veľká Kolumbia. Od roku 1831 je 
Venezuela samostatná republika. Počas 20. 
storočia bolo v krajine niekoľko vojenských pre-
vratov. V roku 1971 prijala Venezuela zákon o 
prevode majetku všetkých ropných spoloč-
ností na štát bez odškodnenia s platnosťou od 
roku 1983. V roku 1998 sa vo voľbách dostal k 
moci Hugo Chávez, ktorý vládol až do roku 
2013, keď zomrel na rakovinu. Po ňom sa k 
moci dostal jeho viceprezident Nicolás Maduro.   

Súčasnosť 
Na jeseň minulého roka začali USA útočiť 

na venezuelské lode s odôvodnením, že pašujú 
drogy. Dokonca koncom decembra 2025 za-
útočili na územie Venezuely, kde zničili objekt, 
o ktorom prezident USA Trump tvrdil, že ... 
„majú tam veľkú továreň alebo veľké zariadenie, 
odkiaľ tie lode vyplávajú. Dve noci späť sme ho 
zničili. Takže sme im zasadili veľmi tvrdý úder.“ 

Tvrdý úder pokračoval na začiatku januára, 
keď USA uniesli prezidenta Madura a jeho 
manželku. Počas útoku boli zabití približne trid-
siati členovia jeho kubánskej ochranky. Vene-
zuelskí ochrankári zabití ani zranení neboli. 
Podľa informácií z amerických médií, USA po-
núkli za zadržanie Madura odmenu 50 milió-
nov dolárov. A tú si zrejme jeho venezuelská 
ochranka rozdelila. USA podnikli útok helikop-
térami, ale venezuelská protivzdušná obrana 
vôbec nezareagovala. Vojaci dostali rozkaz na 
helikoptéry neútočiť. Výnimkou bol jeden 
vojak, ktorý buď rozkaz nezaregistroval, alebo 
ho ignoroval. Jednu z helikoptér poškodil.  

Následne USA zmenili rétoriku. Už nebol 
dôvod únosu prezidenta Madura obchod s dro-

gami, ale ropa. Venezuela má totiž približne 20 
percent celosvetových zásob ropy. Ide však o 
tzv. ťažkú ropu, použiteľnú na výrobu napr. as-
faltu. Jej ťažba nie je jednoduchá. Treba ju totiž 
riediť s tzv. ľahkou ropou, ktorú do Venezuely 
dováža napríklad Irán.  

Reakcie  
V súvislosti s únosom prezidenta Madura 

zasadala Bezpečnostná rada OSN. Rusko, Čína, 
Francúzsko a Dánsko ostro kritizovali kroky 
USA. Veľká Británia a Izrael operáciu podporili. 
Čínska delegácia žiadala okamžité prepustenie 
Nicolása Madura: „žiadne odkazy na boj proti ob-
chodovaniu s drogami nemôžu ospravedlniť po-
rušenie suverenity a základov medzinárodného 
práva.“  Francúzsky predstaviteľ vyhlásil, že 
Paríž „nemôže akceptovať logiku jednostranného 
zásahu ... medzinárodné právo neumožňuje únos 
vodcov suverénnych štátov.“ Podľa Francúzska 
ide o nebezpečný precedens. Podobne reago-
valo aj Dánsko: „to, čo sa stalo, prekračuje hranice 
prípustného ... žiadna krajina nemá právo určovať, 
ktoré vlády sú legitímne a ktoré nie, a na tomto 
základe používať silu.“  

V súvislosti s únosom prezidenta zvrchova-
ného štátu ide jednoznačne o porušenie me-
dzinárodného práva. Vyjadrenia svetových 
politikov a Európskej únie však zostali veľmi 
vágne. Kaja Kalasová, šéfka európskej diploma-
cie vyhlásila, že Únia bude situáciu „pozorne 
sledovať“. Jednoznačnejší postoj vyjadril pre-
miér Fico:  „Ako predseda vlády malej krajiny 
musím takýto rozvrat medzinárodného práva re-
zolútne odmietnuť, ako som to urobil pri vojne v 
Iraku, pri neuznaní Kosova za suverénny štát či pri 
použití ruskej vojenskej sily na Ukrajine, alebo pri 
hodnotení situácie v Gaze,“ deklaroval Fico. Zdô-
raznil, že v súvislosti s touto situáciou nemôže 
Slovensko urobiť nič. Ocenil však, že prezident 
Trump neodôvodnil svoju akciu vo Venezuele 
potrebou šíriť ľudské práva, ako to robili predo-
šlé americké  administratívy. Vo zverejnenom 
videu Trump otvorene hovoril o kontrole nad 
venezuelskou ropou. 

Situácia vo Venezuele sa medzitým rela-
tívne stabilizovala. Funkciu prezidenta dočasne 
prevzala doterajšia viceprezidentka Delcy Ro-
dríguezová. A prezidenta Madura new-yorkský 
súd zbavil obvinenia z obchodovania s dro-
gami. USA opäť získajú ložiská ropy a petrodo-

láru nebude hroziť zánik. Aj takto môže vyzerať 
záchrana americkej ekonomiky.  

Kto bude ďalší – Grónsko? 
Trump opakovane tvrdí, že USA na zaruče-

nie svojej bezpečnosti nutne potrebujú 
Grónsko vlastniť. Nevylúčil ani použitie vojen-
skej sily. Minister zahraničných vecí Rubio sa 
snažil Trumpovu rétoriku zmierniť s tým, že 
USA chcú Grónsko od Dánska kúpiť a že nate-
raz vojenskú inváziu neplánujú.  

Vyvstávajú tu dve otázky: ako sa ostatné 
členské štáty NATO postavia k možnému 
útoku USA na štát, ktorý je súčasťou NATO. 
Grónsko totiž patrí pod jurisdikciu Dánska, ktoré 
členom NATO je. Takáto situácia môže spôso-
biť rozkol vnútri NATO. Druhá otázka: čím chcú 
neuveriteľne zadlžené Spojené štáty zaplatiť 
za Grónsko. Štátny dlh USA je totiž takmer 40 
biliónov dolárov, vyše  120 % HDP.  

Dánsko a Grónsko sa snažia s USA rokovať. 
V stredu (14. januára) sa stretli s Marcom Ru-
biom a s viceprezidentom J.D. Vanceom K 
zhode nedošlo. Hovorí sa o vzniku pracovnej 
skupiny na vysokej úrovni. Grónska ministerka 
zahraničných vecí Vivian Motzfeldtová pripus-
tila, že Grónsko musí posilniť spoluprácu s USA. 
To však podľa nej neznamená, že chce, aby ho 
USA vlastnili.  

Zdá sa, že na linke USA-Grónsko-Dánsko 
vzniká ďalšia patová situácia na medzinárodnej 
politickej scéne. Môžeme len dúfať, že sa ne-
skončí násilím.

Spravodajstvo   |  Aktuality   |  Doprava  |  Vaše TIPY  |  Komentár  |  Región  |  Kultúra  |  História  |  Šport  

Maďarsko sa  
pripravuje na  

parlamentné voľby  
Maďarský prezident Tamás Su-

lyok vypísal termín volieb do Národ-
ného zhromaždenia na 12. apríla 
2026. Podľa predbežných priesku-
mov verejnej mienky majú voľby 
dvoch favoritov: stranu Fidesz (Ma-
ďarský občiansky zväz) Viktora Or-
bána a stranu Tisza (Strana rešpektu 
a slobody) Pétera Magyara. Do par-
lamentu by sa ešte tesne mohlo do-
stať Hnutie naša vlasť, ktorého 
preferencie sa pohybujú okolo 5 per-
cent. Ostatné politické strany sú 
hlboko pod touto hranicou.  

Fidesz je pravicová politická 
strana. Od roku 2010 vládne s ústav-
nou väčšinou. Naproti tomu strana 
Tisza vnikla len v roku 2024. Jej sú-
časný predseda Péter Magyar bol pô-
vodne členom Fidesz-u. Po 
odstúpení jeho manželky Judit Varga 
z postu ministerky spravodlivosti 
opustil rady Fidesz-u aj on. Manželia 
sa rozviedli v roku 2023. Maďarské 
médiá vtedy písali o podozreniach na 
domáce násilie.  

Predvolebná kampaň 
Zdá sa, že hlavnou témou pred-

volebnej kampane – aspoň na strane 
Pétera Magyara – sú a budú Benešove 
dekréty, ktoré otvorilo na Slovensku 
opozičné Progresívne Slovensko. Olej 
do ohňa priliala aj koalícia na čele so 
stranou Smer, keď v parlamente pre-
sadila zákon o trestnej zodpovednosti 
za ich spochybňovanie. Historik 
Anton Hrnko v tejto súvislosti upozor-
ňuje, že otváranie Benešových dekré-
tov by znamenalo delegitimizáciu 
dnešnej Slovenskej republiky a návrat 
do roku 1945.  

Péter Magyar kartu Benešových 
dekrétov využíva naplno. Dokonca 
Slovensko v liste premiérovi Ficovi 
nazval Felvidék (v preklade Horná 
zem). Týmto názvom Maďari označo-
vali územie Slovenska v 19. a na za-
čiatku 20. storočia. Na list ostro 
reagoval aj prezident SR Peter Pelle-
grini. Označenie Felvidék jednoz-
načne odmietol.  

Musíme si položiť otázku čomu a 
najmä komu má poslúžiť rozbitie do-
teraz úzkych vzťahov Maďarov a Slo-
vákov.  

SIMONA LUXOVÁ

FO
TO

:  TASR

Venezuela – kto bude ďalší? 
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► ALŽBETA ORTH SERSEN, FOTO: TASR LUKÁŠ GRINAJ 
Hráči FC Spartak odohrali posledný zápas 

jesennej časti Niké ligy 13. decembra a aktu-
álne sú na treťom mieste v tabuľke. Mužstvo 
bolo od polovice novembra bez hlavného 
trénera. Zimnú prípravu však už odštartovali 
pod vedením španielskeho trénera Antonia 
Muñoza. Na svojom webe o tom informoval 
FC Spartak Trnava. 

Dôkladný výber 
Výber nového hlavného trénera nebol 

jednoduchý. Rozhodujúca bola profesionalita. 
„Bola to téma, ktorou sme sa zaoberali už od 
momentu, keď sme sa rozhodli ukončiť spolu-
prácu s trénerom Ščasným. Chceli sme si veci 
dôkladne premyslieť, zvážiť všetky alternatívy a 
preto to možno trvalo dlhšie,“ povedal športový 
riaditeľ FC Spartak Trnava Martin Škrtel, ktorý 
sa osobne stretol s piatimi kandidátmi. 

Novým trénerom FC Spartak Trnava sa stal 
španiel Antonio Muñoz. Rozhodujúci bol jeho 
postoj, prístup a pracovitosť. Podľa Martina 
Škrtela si Muñoz na stretnutie priniesol zana-
lyzovaných niekoľko posledných zápasov, 
mužstvo, hráčov a tiež víziu, ako by si on 
predstavoval fungovanie tímu. So športovým 
riaditeľom tiež rovnako vnímajú silu a poten-
ciál mužstva.  

Antonio Muñoz podpísal so Spartakom 
zmluvu do leta 2027.  Má skúsenosti aj so slo-
venskou najvyššou súťažou, počas jarnej časti 
v roku 2025 pôsobil ako asistent trénera Bra-
nislava Fodreka v Dunajskej Strede. „Prichá-
dzam do klubu s veľkou históriou, takže je to pre 
mňa česť byť tu a cítim sa úžasne,“ povedal 
Muñoz na tlačovej konferencii. „Pochádzam z 
krajiny, v ktorej radi hráme ofenzívny štýl futbalu 
a môžem povedať, že Spartak bude odvážny tím 

v útoku aj v obrane a uvidíte jednu identitu, ktorú 
každý rozozná,“ dodal. Realizačný tím okolo 
hlavného trénera ostáva v pôvodnom zložení 
s asistentmi Patrikom Durkáčom, Máriom Aux-
tom a Adamom Chorváthom. 

Zimná príprava 
„Príprava nebude dlhá, ale verím, že bude 

úspešná a prospešná pre všetkých,“ povedal na 
tlačovej konferencii športový riaditeľ Martin 
Škrtel. Dodal, že zimné prestupové obdobie je 
špecifické tým, že sa v ňom nedeje toľko 
transferov a zároveň má podľa neho Trnava 
dostatočne široký káder. Výrazné zmeny teda 
netreba očakávať. Hráči FC Spartak Trnava za-
čali zimnú prípravu 5. januára. Prvý prípravný 
zápas absolvovali proti Dynamu Malženice, v 
ktorom zvíťazili 6:1. Následne sa presunuli na 
sústredenie do Turecka, kde absolvujú ďalšie 
dva prípravné zápasy.

Trnavskí futbalisti začali zimnú 
prípravu s novým trénerom  

► LENKA DRGOŇOVÁ, FOTO: PIXABAY.COM 
Ste milovník lyžovania? Alebo preferujete 

snowboard? Alebo sa chcete priučiť týmto 
zimným športom? Nemáte čas či financie, 
aby ste sa mohli vybrať do Tatier? Práve pre 
vás sme pripravili prehľad o niektorých do-
stupných lyžiarskych strediskách, ktoré stoja 
za návštevu. 

Ideálne miesto pre rodiny 
Len 15 km od Modry je lyžiarske stredisko 

Zochova chata, kde nájdete trate určené 
najmä pre začiatočníkov. Práve vďaka mier-
nym svahom a vlekom vhodným pre začia-
točníkov je veľmi obľúbené najmä u rodín s 
malými deťmi. 

V areáli sú dve zjazdovky dlhé cca 300 
metrov. Samozrejmosťou je lyžiarska a snow-
boardová škola (pre deti od štyroch rokov), ski 
servis a požičovňa výstroja. Pre ohlásené sku-
piny je v ponuke aj možnosť večerného lyžo-
vania. Pre nelyžiarov je k dispozícii aj 
sánkarská dráha. 

Trate pre každého 
Na vrchu Bezovec v Považskom Inovci sa 

rozprestiera lyžiarske stredisko Ski Bezovec. 
Len 46 km od Trnavy nájdete štyri lyžiarske 
zjazdovky, ktoré sú technicky zasnežované. 
Samozrejmosťou je aj rovnaký počet vlekov. Či 
už ste začiatočník alebo pokročilý, lyžiar alebo 
snowboardista, určite si prídete na svoje. Ak 
nevlastníte výstroj nezúfajte – funguje tu po-
žičovňa. Základy tohto zimného športu sa mô-
žete naučiť v lyžiarskej a v snowboardovej 
škole. Priamo pri zjazdovkách môžete doplniť 
energiu v Kolibe, prípadne sa občerstviť v reš-
tauráciách v ich okolí. 

Lyžovanie aj večer 
V okrese Nové Mesto nad Váhom nájdete 

vo výške 245 m.n.m základnú stanicu Ski 
Centra Kálnica. Celková dĺžka zjazdoviek je 1,5 
km, umelo zasnežovaných je 0,5 km. Stre-
disko je vhodné pre začiatočníkov a mierne 
pokročilých. Užiť si môžete večerné aj nočné 
lyžovanie. 

Aj keď západné Slovensko nepatrí medzi 
typické oblasti vhodné na lyžovanie, v okolí 
Trnavy je viacero stredísk, ktoré ponúkajú kva-
litné služby.  

Väčšina stredísk sa ešte len zasnežuje, 
preto odporúčame, aby ste si pred odchodom 
overili stav zjazdoviek, prípadne či je dané stre-
disko vôbec v prevádzke.

Kam vyraziť za zimnou zábavou? 

TRNAVA  
V SÚVISLOSTIACH

Úspechy na ľade 
Zimné športy majú svoje čaro. 

Spájajú sa s pohybom plným energie 
aj elegancie. Práve ľadové plochy sa 
v zime stávajú miestom, kde sa stre-
táva tvrdá práca, umenie a zábava. 
Klziská sú miesta, kde vznikajú výni-
močné momenty, ktoré dlho zos-
tanú v spomienkach.  

Korčuliarsky maratón prilákal ti-
síce ľudí 

Trnavský korčuliarsky maratón 
sa teší veľkej obľube. Zimný štadión 
otvoril svoje brány 26. decembra o 
19:00, keď ľadová plocha privítala 
prvých korčuliarov. Podujatie trvalo 
nepretržite celých 24 hodín. 
Vstupné bolo symbolické - jedno 
euro, v cene bola šatňa aj sladká 
odmena. Účastníci mali k dispozícii 
aj požičovňu korčúľ a prilieb. Aj toto 
všetko isto prispelo k tomu, že toh-
toročná účasť bola rekordná – viac 
ako 3300 ľudí! Nechýbali rodiny s 
deťmi, páry ani jednotlivci. Niektorí 
sa počas maratónu opakovane vra-
cali, aby si užili toto príjemné podu-
jatie, z ktorého sa postupne stáva 
tradícia. 

Významný úspech 
Už 6. februára 2026 slávnostne 

otvoria Zimné olympijské hry. Ich 
dejiskom bude Taliansko, konkrétne 
Miláno a Cortina d'Ampezzo. Čle-
nom početnej slovenskej výpravy 
bude aj trnavský krasokorčuliar 
Adam Hagara. Miestenku si vybojo-
val vďaka svojmu výkonu na Majs-
trovstvách sveta v krasokorčuľovaní 
v Bostone. Pre Slovensko je to vý-
znamný úspech. Posledným Slová-
kom, ktorý reprezentoval našu 
krajinu v krasokorčuľovaní v muž-
skej kategórii na olympijských 
hrách bol Róbert Kažimír. Ten na 
Zimných olympijských hrách v Na-
gane v roku 1998 obsadil 26. 
miesto. Ešte pred olympiádou ča-
kajú Hagaru Majstrovstvá Európy, v 
ktorých má ambíciu umiestniť sa 
medzi desiatkou najlepších. Na 
zimných olympijských hrách sa 
predstaví 10. februára. Od 18:30 
bude krátky program mužov a 13. 
februára od 19:00 je na programe 
voľná jazda mužov.   

LENKA DRGOŇOVÁ 
ALŽBETA ORTH SERSEN 
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► PETRA SUCHÁ, FOTO: REDAKCIA 
Keď vás už tradičné pagáče omrzeli, priná-
šame vám známu neznámu obmenu – Juho-
slovanské pagáče.  
Prísady na cesto: 
• 200 g hladkej + 200 g polohrubej múky 
• Cca 300 ml vlažného mlieka (podľa konzis-
tencie cesta) 
• ½ kocky droždia 
• 2 ČL kryštálového cukru 
• 2 ČL soli 
• 100 ml oleja 
Prísady na plnku: 
• 250 g masla 

• 2 žĺtky 
• 2 ČL soli 
• Podľa chuti vegetu, mletý cesnak 
• Vajíčko na potretie 
• Sezam  a soľ na posypanie 
Postup: 
Ohrejeme mlieko s cukrom a spravíme kvá-
sok. Ten  následne vylejeme do múky a do 
ostatných prísad na cesto. Poriadne vymie-
sime, ak máme, použijeme kuchynský robot. 
Po vymiesení (okraje cesta sa odlepujú od 
kraja misy) pomúčime vrch cesta, prikryjeme 
misu čistou utierkou a odložíme na teplé 
miesto, aby cesto vykyslo. Približne po pol 

hodine, keď cesto zväčšilo svoj objem, ho 
vyklopíme na pomúčenú dosku a vyvaľ-
káme. Na plát cesta natrieme plnku z masla, 
žĺtkov, soli, vegety a mletého cesnaku. Cesto 
zrolujeme ako roládu a nakrájame na pásiky. 
Koláčiky poukladáme na plechy vystlané pa-
pierom na pečenie a necháme ešte trochu 
vykysnúť (stačí, kým sa zohreje rúra). Kolá-
čiky potrieme vajíčkom (ja som použila 
bielky, ktoré mi ostali) a posypeme seza-
mom a soľou.  
Koláče pečieme na 180 stupňov približne 25-
30 minút dozlatista. 

Dobrú chuť!

Juhoslovanské pagáče 

P
LATENÁ INZERCIA

OSEMSMEROVKA 
Slovenské príslovie: Koho raz had 
uštipne, bojí sa aj... (tajnička 6) 

AMERÍCIUM, AUTOŠKOLA, DEDIČ, 
DEKEL, KOHELET, LYRIKA, MAŠKA-
RÁDA, MATUZALEM, MENTOR, MO-
KRADINA, NÁZOR, OBEDÁR, 
TELESO, UVEDENIE, ZÁKRYT
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